
Aleksander Wielki

przyzwoity poziom:)

Poziom trudności: Średni

1. Przy oblężeniu, którego miasta Filip II stracił oko:

A - Maroneja

B - Methone

C - Amfipolis

D - Filippi

2. Elitarna piechota perska, tzw. Nieśmiertelni to:

A - Sarrisoforoi

B - Hetaroi

C - Christoforoi

D - Meloforoi

3. Admirał floty Aleksandra to:

A - Nearchos

B - Antygonos

C - Pauzaniasz

D - Polyperchon

4. Na jednym z pijackich bankietów u towarzysza Mediosa z Larissy, Aleksander wypił

jednym duszkiem całą zawartośc ,,kubka Heraklesa&quot;, w którym było około:

A - 1-2 litra wina

B - 2-2,5 litra wina

C - 5,5-6 litra wina

D - 8-7 litra wina

5. Które z wymienionych miast nie było stolicą imperium perskiego:

A - Suza

B - Babilon

C - Ekbatana

D - Baktra
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6. Którego ze swych towarzyszy Aleksander w szale przebił włócznią:

A - Parmeniona

B - Klejtosa

C - Kraterosa

D - Attalosa

7. Które z mias założył Aleksander w dorzeczu Indusu:

A - Kyropolis i Aleksandrie Eschate

B - Aleksandrie Herat i Aleksandrie Merv

C - Arados i Maratos

D - Nikaje i Bukefaleie

8. Miejsce w którym Aleksander przeciął legendarny węzeł gordyjski leży:

A - we Frygii

B - w Cylicji

C - w Lidii

D - w Paflagonii
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Aleksander Wielki

przyzwoity poziom:)

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. D

3. A

4. C

5. D

6. B

7. D

8. A
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